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MOJE IME SE ZAČNE NA ČRKO? 

 
 
Enota Potepuh, skupina JEŽI (Maja Kozlovič in Nastja Šrenk)  
 
 
Sodelujemo pri projektu Objem besed, Bralna pismenost. Zavedamo se, da je 
pridobivanje besednega zaklada in s tem govorni razvoj zelo pomemben za otroka. 
Z branjem knjig in pravljic pridobimo veliko besednega zaklada.  
Projekt poteka več let. Tudi za letošnje leto smo se odločile, da bomo na otroški 
način preko igre in dejavnosti spoznali črke.  
Naš cilj je bil, da okrepimo željo po spoznavanju črk, pisanju, prepoznavanju črk v 
besedi.  
Mesec kulture- februar smo namenili spoznavanju abecede. Obeležili smo tudi 
Prešernov dan.  
 
Otrokom je njihovo ime zelo pomembno. Všeč jim je, ko jih pokličemo po imenu. 
Odločili sva se, da projekt podnasloviva z: MOJE IME SE ZAČNE NA ČRKO?  
Pogovarjali smo se o abecedi, koliko črk šteje naša abeceda, zakaj je poznavanje 
črk za življenje dobro in seveda na katero črko se začne določeno ime. Črke smo 
sestavili v abecedo in jo nalepili na omaro. Otroci so si črke ogledovali, jih 
prepisovali in ugotavljali kako se imenuje določena črka. Začetno črko svojega 
imena smo iskali med barvnimi dlanmi. Zanimivo je bilo opazovati mlajše otroke, ki 
so si hitro zapomnili kje je dlan z njihovo začetno črko.  
 



    
 
Pripravili sva novo delitev otrok. Otroci so izžrebali črko, ki so jo nato morali 
poiskati na mizi. Mlajši otroci so imeli na začetku nekoliko težav, nato so postali 
suvereni in sami poiskali črko. Zanimivo jih je bilo opazovati. Deček je izžrebal 
črko, jo pogledal in dejal: »F, koz flavta«. Menim, da je bila izbira, da dava zraven 
črke še sliko zelo dobro, saj so si s tem zelo pomagali. V garderobi sva otrokom 
izrezali začetno črko imena in priimka. Vsak otrok je moral poiskati svoje črke in 
čevlje postaviti na pravo mesto.  
 

     
 

Obnovili in ponovili smo vljudnostne izraze: dobro jutro, dober dan, nasvidenje, 
živijo, hvala, prosim, na zdravje, dober tek, oprosti, … Otroci včasih pozabijo na 
preproste vljudnoste izraze, ki so pomembni v življenju. Večkrat smo jih ponovili 
in otroci so si jih kar dobro zapomnili. Večrat so v medsebojni igri izrekli veliko 
izrazov in opazilo se je, da so bili pri izreku veseli in zadovoljni.  
Nučili smo se deklamacijo o dnevih v tednu. Otroci so jo hitro osvojili, ker je 
deklamacija zelo smešna. Nekateri so povedali, da so deklamacijo naučili tudi 
mamice in očke. Dežurni ima od sedaj nalogo, da preveri kateri dan je danes.  
 

   



Otroci so dobili nalogo, da poiščejo črke svojega imena, jih iz strižejo in nalepijo 
in na list poleg imena narišejo kar želijo. Starejšim otrokom sva prepustili prosto 
pot. Mlajšim sva pomagali poiskati prave črke, nato sva jih prepustile domišljiji in 
znanju.  Nastala so nekatera nova in zanimiva imena.  
 

   
 

Otroci so večkrat spoznavali abecedo preko različnih namiznih in družabnih iger.  
Iskali so črke in sestavljali abecedo, tako da so zavrteli pravi zamašek na pravo 
črko ali poiskali črko na kartončku in jo položili na list z abecedo. 
 

   
 
Otrokom je bila všeč igra, ko so na uri zavrteli kazalec, ki je pokazal določeno 
črko. Otrok je razmislil in poskušal najprej sam ugotoviti katera črka je to ter 
nato poiskal besedo, ki se začne na izbrano črko. Presenetili so me nekateri 
starejši otroci, ki so poznali skoraj vse črke. Predvsem sem bila presenečena, ker 
so skoraj na vsako črko našli eno ali več besed. Včasih so presenetili tudi mlajši in 
pravilno odgovorili. Opazi se, da mlajši otroci zelo posnemajo starejše in se hitro 
učijo od njih. Večkrat so igro sami vzeli iz police in se samostojno igrali. Bilo jih je 
zelo zanimivo opazovati in ugotavljati kdo pri igri prevzema vodilno vlogo.  



   
 
Otroci so radi s posebnimi flomastri prepisovali imena otrok ali besede, ki so bile 
na listu. Nekateri so si izbrali določena imena, drugi so prepisovali po vrsti.  
Določenim otrokom je prepisovanje črk delalo težave, velikokrat se je zgodilo, da 
so črke zrcalili. Opazila sem otroke, ki so se zelo trudili in večkrat popravili 
določeno črko, da so je na koncu prepisali v pravi obliki. Otrokom sva prepustili 
prosto igro in jih nisva popravljali. Vsi so bili veseli in ponosni nase, ko so prepisali 
določene besede, predvsem svoje ime.  
 

   
 
Besede so sestavljali tudi iz lesenih črk. Lesene črke so za sestavljane zelo dobre 
saj so velike in lahko jo otipaš po obliki. Med besedami so iskali dolge in kratke 
besede. Razvrščanje je šlo otrokom zelo dobro, tako starejšim kot mlajšim.  
 

   



Otroci so dobili nalogo, da iz različnih slik sestavijo zgodbo. Otrokom je bilo 
sestavljanje zgodbe zanimivo in uporabili so vso svojo domišljijo. Nastala je 
zanimiva in edinstvena zgodba. Druga naloga je bila, da sestavimo zgodbo, tako da 
nadaljujemo stavke. Pri tej nalogi so mlajši otroci nekoliko zaostajali. Bolj všeč jim 
je bila prva naloga saj so si lahko pomagali s sliko in jim je bilo tako lažje. Tudi 
druga zgodba je nastala zelo posebna. 
 

   
 
Predšolski otroci so proti koncu našega projekta dobili posebno nalogo. Prvi del 
lista je bil namenjen risbi, na drugi del lista so morali napisati oziroma opisati kaj 
so narisali, na tretji del sva midve napisali zgodbo po besedah otrok. Nekateri 
otroci so nalogo opravili brez težav. Drugi so imeli težavo, saj so povedali, da ne 
znajo pisati. Razložile sva jim, da napišejo tako kot znajo, in da je vse pravilno. 
Potolažili so se in izpeljali nalogo. Pri tej nalogi je izstopala deklica, ki je sama 
sestavila zelo pravilne besede in celo stavke.  
 

   



Otrokom sva pripravili slike, ki so nakazovala nasprotja. Poiskati so morali par. Za 
nekatera nasprotja so vedeli takoj, druga so nekoliko ugibali oziroma nekatera jim 
niso bila jasna. Ko smo še enkrat ponovili, sem opazila, da so si izredno dobro 
zapomnili tudi tista nasprotja, ki so pešala. Zapomnili so si tudi ime nasprotja.  
Spoznavali smo čustva. Vsak otrok si je izbral eno čustvo, ugotovil kaj bi 
predstavljalo in ga poskušal pokazati z mimiko obraza. Pri tej nalogi so se otroci 
zabavali. Bila jim je izredno všeč. Opazila sem, da so si čustva večkrat ogledovali 
in jih poskušali nakazati z mimiko obraza. Nekaterih čustev niso poznali, vendar so 
si jih tekom igranja zapomnili.  
 

   
 
Tekom projekta smo veliko listali najrazličnejše knjige, jih brali in se pogovarjali. 
Pripravili smo posebno predstavo po zgodbi Čebela in jaz. Otroci so narisali sceno 
(čebelo, mesto, travnik, …), izbrali smo kdo bo držal določeno risbo. Najbolj 
pomembno je bilo izbrati pripovedovalca. Skupaj z otroki smo se odločili za deklico, 
ki se je strinjala. Zgodba Čebela in jaz je brez besedila. Otrokom sem jo najprej 
prebrala oz. si jo izmislila sama. Čez nekaj časa smo se odločili, da jo bomo zaigrali. 
Deklica se je zelo potrudila. Pripovedovala je doživeto, veselo in uporabila polno 
bogatih stavkov. Opazila sem, da je večino vsebine uporabila po moji zgodbi, nekaj 
si je izmislila sama. Vsi smo na koncu predstave glasno zaploskali vsem 
nastopajočim, še posebej naši zbrani pripovedovalki.  
Na zemljevidu Slovenije smo poiskali eno ali več mest, ki se začno na vse črke v 
abecedi. Otrokom je bilo iskanje mest in nekatere zgodbe o tem mestu nadvse 
všeč. Izredno veliko so si zapomnili. Večkrat so si sami ogledali zemljevid, in če 
sva jih pozorno poslušali sva slišali kako so si pripovedovali kaj je značilno za katero 
mesto. 
 



   
 
Obeležili smo slovenski kulturni praznik – Prešernov dan. Pogledali smo si slovensko 
zastavo, se pogovorili kaj predstavlja naša zastava, kakšne barve je, kje vse jo 
lahko najdemo, kdaj jo lahko izobesimo. Pri pogovoru smo omenili tudi našo najvišjo 
goro Triglav. Ker se ga v lepem vremenu zelo lepo vidi skozi naše okno, smo skupaj 
pogledali kateri vrh je Triglav. Otrokom je bilo zanimivo, da je na vrhu Triglava 
stolp, ki se imenuje Aljažev stolp. Poslušali smo slovensko himno, povedali kdo jo je 
napisal, kako se obnašamo kadar slišimo himno in kako jo pojemo. Vse smo tudi 
ponazorili in otroci so bili zelo dosledni. Zastave smo nato še narisali in naredili 
razstavo. Oblikovali smo prav posebne slastne kroglice iz fig, ki smo jih povaljali v 
kokos. Posladkali smo se z njimi in jih odnesli tudi Mravljicam in šolarjem.  
 

   
 

   
 
Projekt smo uspešno zaključili. Povezali smo kulturo in pomen abecede. Otroci so 
se veliko naučili, se spoznavali z novimi pojmi in predvsem uživali pri vseh 
dejavnostih.  
 

Zapisala: Maja Kozlovič 


